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Kolik jsme vytěžili

Česká republika

Ukrajina

Ropa
69 %

Plyn
71 %

Plyn
105 %

roční plán	 70 908 m3

plán k 15. 9. 2025	 49 793 m3

skutečnost k 15. 9. 2025	 49 587 m3

roční plán	 67 341 300 m3

plán k 15. 9. 2025	 47 164 200 m3

skutečnost k 15. 9. 2025	 48 223 100 m3

roční plán	 130 813 000 m3

plán k 15. 9. 2025	 93 979 800 m3

skutečnost k 15. 9. 2025	 137 503 600 m3
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Milí čtenáři,
MND Report už více než deset let přináší příběhy z  naší 
firmy i ze života lidí, kteří ji tvoří. Je to časopis o nás, pro 
nás – a  jsem ráda, že se za tu dobu stal součástí firemní 
kultury. Zároveň ale vnímáme, jakse mění způsob, kterým 
přijímáme informace, nebo chcete-li: konzumujeme 
obsah. A  tak kromě letošního třetího tištěného vydání 
časopisu bych vám ráda za  celou redakci představila 
nový Report na  webu mnd-report.mnd.cz. Najdete tady 
časopis ve  zcela nové digitální podobě a  ve  čtyřech 
jazykových mutacích.

Web je přehlednější a  dobře přístupný z  počítače, 
tabletu či mobilu. Články se dají snadno vyhledávat  
podle témat a  jednoduše sdílet s  kolegy. Do  textů jsme 
přidali více multimediálních prvků – fotografie, videa,  
které dělají čtení živější a  zábavnější. Umístění  
MND Reportu na  speciální web znamená i  to, že se 
o  nejzajímavější zprávy ze skupiny můžeme podělit 
s  mnohem širším okruhem lidí. Překlady do  angličtiny, 
němčina a  ukrajinštiny slouží k  tomu, aby se zprávy 
z  MND Reportu dostaly i  k  našim zahraničním kolegům 
a  spolupracovníkům za  hranicemi České republiky. 
A  v  neposlední řadě toto řešení může rozšířit čtenost 
časopisu o  další cílové skupiny, ať už jsou to zákazníci  
či odborná veřejnost.  

I  letos si Report (už potřetí) odnesl bronz ze soutěže 
Zlatý středník, která hodnotí nejlepší firemní média 
v  České republice a  na  Slovensku. A  zároveň (poprvé) 
uspěl v  soutěži „Lemur“ - Česká cena za  PR, kde získal 
také bronzovou příčku. Tato ocenění znamenají velkou 
motivaci ale i  závazek časopis dále zlepšovat. Webová 
verze je příkladem další, jak věřím, prospěšné inovace. 

Děkuji vám všem, kteří Report čtete, sdílíte a podporujete. 
Doufám, že nová digitální podoba se vám bude líbit a  že 
díky ní objevíte v časopise ještě víc inspirace než dosud.

Přeji vám příjemné čtení,

Dana Dvořáková
členka redakční rady a mluvčí MND



06

19 27

08

4   |   O B S A H



06	 �Úspěšný test termání izolace pomocí slitiny bizmutu a cínu

08	 Ropa na kolejích

12	 Tynivská míří k metě 200 milionů kubíků plynu

14	 MND pomáhají dětem a parasportovcům na Ukrajině

15	 Poprvé jsme vydali zprávu o udržitelnosti

18	 Představení týmu ESG

19	 Soupravy MND dobývají Evropu

22	 Bezletová zóna nad zásobníky

24	 Flexibilita – získejte z domácí fotovoltaiky maximum

26	 Nový ceník energií od MND

27	 Czech Tour 2025

30	 Neklid na trzích pokračuje – komentář Martina Picha

32	 Likvidace sond v lokalitě Prušánky

34	 Úspěchy Reportu v odborných soutěžích

35	 Nový web

36	 Nová verze geologického softwaru

38	 Příběh vinaře Pavla Kratochvila

44	 Děti v pohybu

45	 MND a LVHF

46	 Vyhlášení cyklo-foto-soutěže

47	 Křížovka se soutěží

Obsah

O B S A H   |   5

38



Bizmutová zátka zafungovala. 
Novou unikátní metodu 
využijí i na zásobnících

SVĚTOVĚ UNIKÁTNÍ METODU POUŽILI V ČERVNU KOLEGOVÉ NA VRTU KRUMVÍŘ 3  

– POPRVÉ V HISTORII MND BYLA UPLATNĚNA METODA TERMÁLNÍ IZOLACE POMOCÍ SLITINY 

BIZMUTU A CÍNU. JAK SE UKÁZALO, NEJEN ŽE FUNGUJE, ALE MÁ POTENCIÁL ŘEŠIT CELOU 

ŘADU TECHNICKÝCH VÝZEV. PRVNÍ NASAZENÍ PROBĚHLO V NÁROČNÝCH PODMÍNKÁCH, 

KTERÉ BY BĚŽNÉ METODY ZVLÁDALY JEN TĚŽKO – NEBO VŮBEC.
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Neobvyklá kombinace metod
Technologii dodala specializovaná britská firma BiSN 
(Bi-bismuth, Sn-cín), která provedla stovky izolací či 
speciálních likvidací sond po  celém světě, převážně 
na  ložiscích v  moři.  Krumvíř 3 byl specifický, neboť 
operace probíhaly pod plným tlakem, bez umrtvení 
sondy, čili: živý vrt, úzké vystrojení a  vysoký tlak. 
Bylo nutné zkombinovat dvě metody aplikace běžně 
používané firmou BiSN a upravit je na míru této situaci.
Po  provedení malého perforovaného okna, kterým 
měla roztavená slitina vtéci za  pažnice, zamířil do  vrtu 
teplotní aktivátor – v podstatě časovaná roznětka, která 
po  nastavené době aktivuje vysokoteplotní chemickou 
reakci termitu a  roztaví kuličky slitiny. Roztavená slitina 
se chová jako voda, avšak má desetkrát větší hmotnost.
 „Nastavili jsme časovač na  deset hodin, abychom měli 
operační rezervu. Vše proběhlo hladce a včas. Pak jsme 
již jen sledovali manometr na  ústí vrtu a  doufali, že vše 
proběhne podle plánu,“ popisuje Vago.
Sypání bizmutových kuliček nebyla žádná rutina. 
Ve  vrtu panoval tlak 300 atmosfér, což znamenalo, že 
celý systém musel být udržován v  protitlaku. Kuličky 
se sypaly po  malých dávkách, laicky řečeno přes 
přetlakovou komoru – a nebyly právě lehké. Jeden kyblík 
vážil 50 kilo. Do  vrtu se nakonec nasypalo zhruba 460 
kilogramů materiálu, z něhož velkou část tvořily podložní 
ocelové kuličky.

Výsledek? Izolace se podařila
Bizmutová zátka fungovala podle očekávání. Dokonale 
vyplnila i  utěsnila prostor mezi ocelovou pažnicí 
a  horninou. Vysokotlaká voda je odizolovaná a  tým nyní 
může provést čerpací zkoušku z nadložního obzoru. „Díky 
tomu získáme relevantní informaci, zda má vyšší obzor 
těžební potenciál,“ potvrzuje geoložka Lenka Klímová. 
Výsledky zkoušky by měly být známé do konce roku.
Co bude dál? Úspěšná aplikace na Krumvíři otevírá dveře 
pro další využití. Technologie se ukazuje jako rychlé, 
účinné a  levnější řešení pro řadu situací – netěsnosti 
těžebních, ale zásobníkových sond či při specifických 
likvidacích sond.
„Nyní máme technologii odzkoušenou. Víme, jak 
s materiálem pracovat, kolik to zabere času a jak finančně 
náročná operace je. A  hlavně víme, že termální izolace 
spolehlivě funguje,“ uzavírá Bronislav Vago.

Martin Beneš

Proč právě bizmut?
Laicky řečeno, bizmutová slitina, díky svým tavným 
a  rychle tuhnoucím vlastnostem, funguje jako chytrá 
zátka, který dokáže utěsnit vrt v místech s netěsností nebo 
špatnou cementací. Bizmut je netoxický těžký kov, který 
se v kombinaci s cínem aplikuje ve formě malých kuliček. 
Po  zahřátí relativně vysokou teplotou kolem 300  °C  
slitina roztaje, vlije se do  prostoru netěsnosti a  rychle 
vytuhne. Hlavně se při tuhnutí rozpíná, čímž perfektně 
vyplní daný prostor, na  rozdíl od  cementu, který se 
po  vytvrzení spíše smršťuje a  pro řešení netěsností 
nemusí být tedy vždy ideální volbou.
„O  použití bizmutu jsem věděl a  s  britskou firmou 
komunikoval již v minulosti, kdy jsem pracoval v Německu 
na  oddělení inovativních technologií. Společnost BiSN 
má na  kontě přes 500 termálních aplikací po  celém 
světě, ale až v  MND jsem tuto metodu konečně viděl 
i  s  kolegy v  praxi,“ říká projektový manažer Bronislav 
Vago, který navrhl inovativní řešení problému na  vrtu  
Kru-3 a  dozoroval společně s  technickým týmem celý 
projekt od návrhu až po aplikaci.
V hloubce 3 550 metrů se kolegové potýkali se špatnou 
cementací. Pod tímto úsekem se nacházel otevřený 
horizont s  vysokotlakou horkou vodou. Těžit se mělo 
přitom z  části nad tímto problematickým místem, což 
představovalo riziko ve  formě přetoku vody, a  tudíž 
umrtvení ložiska nebo zamezení proudění plynu do  ústí 
vrtu. Běžný postup by vyžadoval návrat celé vrtné 
soupravy, vyfrézování dvoumetrového okna a  následné 
začerpání cementové směsi. Nejenže by to bylo nákladné 
a časově náročné, ale výsledek by nebyl jistý. Řešením se 
tak stala právě bizmutová zátka.
„Celou operaci jsme zvládli pomocí jeřábu a  několika 
lidí. Oproti klasické těžké soupravě výrazně jednodušší, 
mobilnější a efektivnější postup,“ dodává Vago.

Do vrtu se nakonec nasypalo zhruba 

460 kg materiálu
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Ropa na kolejích
ČTYŘIKRÁT VÍC ROPY NEŽ DŘÍVE POSÍLAJÍ MND V TĚCHTO TÝDNECH Z LUŽICKÉHO NÁDRAŽÍ 

DO KRALUP NAD VLTAVOU. DŮVODEM JE UKONČENÍ PŘEPRAVY ROPOVODEM DRUŽBA. 

VEŠKERÁ VYTĚŽENÁ ROPA SE TAK MUSÍ PŘEVÁŽET CISTERNAMI  

– NEJPRVE NÁKLADNÍMI AUTY, POTÉ PO ŽELEZNICI. 
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Naplnění jednoho vagonu  
o objemu 63 kubíků trvá  

1 hodinu
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C isterna s  30 kubíky ropy přijíždí třikrát denně 
do  areálu MND v  Lužicích, kde je postaveno zcela 

nové stáčiště. Za  normálních okolností musí ropa projít 
ještě odvodňováním, jenže z Uhřic již přijíždí ropa zbavená 
vody. Dost výrazně se tím šetří kapacita, protože vytěžená 
ropa má zhruba polovinu objemu vody. Ze stáčiště tak 
již čistá surovina míří rovnou do  nádrže „H“ o  kapacitě  
680 kubíků. 
„Odsud posíláme ropu přímým potrubím na  sousední 
nádraží, kde ji čtyřikrát týdně plníme do  vagonů,“ říká 
vedoucí lužického střediska Petr Komosný. Do  března 
letošního roku, kdy přestala fungovat Družba, odsud 
na nádraží proudilo týdně zhruba 280 kubíků ropy. Nyní je 
to okolo 1 120 kubíků, tedy čtyřikrát tolik.
Stojan s  výklopným ramenem pracovník přesune nad 
vagón a zahájí samotné plnění. Naplnění jednoho vagonu 
o  objemu 63 kubíků trvá asi hodinu. Druhý pracovník 
pak navijákem posune další vagon k  plnění, není k  tomu 
potřeba lokomotiva. „Z  Lužic posíláme až ucelené vlaky, 
tedy 20 vagonů,“ ukazuje Petr Komosný připravený vlak 
na lužickém nádraží. Celkem tak na trať vyráží 1 260 kubíků 

ropy. Na první pohled vagony na lužickém nádraží zaujmou. 
Svítí totiž novotou. „K  převozu prázdných a  plných vozů 
dochází jednou za  sedm až deset dnů. Celkem bylo 
potřeba zajistit 40 nových železničních cisteren. Cisterny 
si pronajímá odběratel, tedy Orlen Unipetrol, jsou to nově 
vyrobené železniční vozy v  nejvyšší třídě bezpečnosti 
přepravy,“ říká ředitel ekonomického úseku Radim Ciprys. 
Přeprava ropy po  železnici však pro MND není ničím 
novým. Rovněž v  době fungujícího ropovodu putovala 
takto přibližně polovina produkce. A  před napojením 
na  ropovod takto cestovala i  surovina z  Uhřic, ovšem to 
bylo logisticky jednodušší. „Po železnici jsme přepravovali 
z  Lužic a  Nemotic od  nepaměti. Ropa z  Uhřic se před 
napojením na  ropovod Družba také přepravovala vlakem 
– konkrétně ze stanice Uhřice. Tato trať ale byla zrušena 
před dvaceti lety,“ doplňuje ředitel Radim Ciprys.
A jak dlouho železniční transport uhřické ropy potrvá?
„To nikdo neví, předpokladem je ukončení války a zrušení 
sankcí na nákup ruské ropy,“ dodává Radim Ciprys. 

Martin Beneš
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Tynivská míří k metě  
200 milionů kubíků plynu

JEŠTĚ LEPŠÍ, NEŽ SE V OPTIMISTICKÝCH MODELECH ČEKALO. DATA Z LICENCE TYNIVSKÁ 

NA ZÁPADĚ UKRAJINY HOVOŘÍ JASNĚ, LOŽISKO MÁ OBROVSKÝ POTENCIÁL, KTERÝ MND 

UKRAINE POSTUPNĚ ODKRÝVÁ. DENNÍ TĚŽBA ROSTE DEN ODE DNE A NEJVĚTŠÍM LIMITEM 

JE POVRCHOVÁ TECHNOLOGIE, KTERÁ NEMÁ DOSTATEČNOU KAPACITU  

A JE STÁLE POSILOVÁNA. 

Na začátku srpna překonala Tynivská hranici vytěžených 
100 milionů kubíků. A  to tam začala plnohodnotná 

produkce teprve letos. „Denně při těžbě na  Ukrajině 
dosahujeme okolo 600 tisíc kubíků, z  toho sama licence 
Tynivská těží 500 tisíc. Pro srovnání, úspěšná licence 
Girská těžila nejvíc v historii 330 tisíc kubíků,“ popisuje šéf 
MND Ukraine Lukáš Svozil. Vývoj na  Tynivské je překotný. 
V lednu 2024 se začalo vrtat a v červnu už se těžilo. Přitom 
bylo nutné postavit kompletní infrastruktura – navzdory 
bažinám a komplikovanému terénu. Čím více se toho vyvrtá 
a  čím lépe se pozná ložisko, tím jsou přesnější odhady, 
jaké zásoby se pod zemí nachází. A tyto odhady jsou stále 
optimističtější. Vývoj je tak rychlý, že se celá infrastruktura 
musí posilovat pro vyšší a  vyšší těžbu. Zatímco dříve se 
v těch nejoptimističtějších variantách hovořilo o tom, že by 

denní těžba možná za dobrých konstelací mohla dosáhnout 
700 tisíc kubíků denně, teď je toto číslo už jako konzervativní 
prognóza u těch pesimističtějších variant.  „Podle původních 
výpočtů jsme dimenzovali plynovod. Pak se musel posílit 
v celé délce, protože to již nestačilo. Tehdy jsme očekávali 
těžbu 300 tisíc kubíků denně. S každým dalším vrtem jsou 
ovšem výsledky optimističtější. Nyní musíme plynovod 
zdvojovat, aby měl dostatečnou kapacitu. To bude probíhat 
v  celkem pěti fázích,“ popisuje Lukáš. Na  konci srpna se 
podařilo dokončit první část nového plynovodu o  délce 
šesti kilometrů, který umožní navýšit těžbu.   

Dynamický model pomáhá s predikcí
Odhady výrazně zpřesnil dynamický model, který tvořil 
geolog Milan Pagáč v  Hodoníně, jak jsme psali v  minulém 
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Reportu. Model je jedním z  klíčových nástrojů pro rozvoj 
ložiska a  jeho další „život“ v  průběhu následujících let. 
Jedná se totiž o  simulaci, která průběžně ukazuje, jak 
ložisko vypadá, aby se z něj dalo co nejefektivněji vytěžit co 
nejvíc. Dynamický model hovoří dokonce o vrcholné denní 
produkci 1,5 milionu kubíků. To je ovšem pouze krátkodobá 
špička v délce pár měsíců. Ale těžbu nad milion by ložisko 
mohlo udržovat poměrně dlouho. „Podle propočtů bychom 
se celkově měli dostat na  miliardu kubíků. A  to se bavíme 
pouze o dvou obzorech – máme tam další čtyři perspektivní,“ 
připomíná Lukáš. Úkol, jak dimenzovat technologii, aby 
byla dostatečná pro budoucí produkci a  zároveň nebyla 
zbytečně přehnaná, tak není snadný. „Děláme vše pro 
to, abychom toho byli schopni dosáhnout. Z  původního 
průzkumného střediska vytváříme za chodu velké středisko 
schopné produkovat velké množství plynu,“ říká Lukáš s tím, 
že termín dokončení infrastruktury je stanoven na  konec 
tohoto roku. Aktuálně je na  Tynivské dokončeno jedenáct 
vrtů, deset z nich již těží a jeden se bude připojovat do těžby. 
V plánu jsou letos další tři a pak se uvidí, jak dál, protože tyto 
vrty otevřou nové obzory. Dosud MND na Tynivské vytěžily 
122 milionů kubíků a  na  konci roku by měla padnout meta 
200 milionů – s  denní těžbou 800 tisíc kubíků. Celkový 
roční plán MND na  Ukrajině byl stanoven na  130 milionů 
kubíků. V polovině srpna to již bylo 120 milionů, takže tento 
cíl se určitě překoná. A  to se do  konce roku začne vrtat  
na  nových licencích – Pivdenogirské a  Žukivské. „Ambice 
máme,“ dodává Lukáš. 

Martin Beneš

DYNAMICKÝ MODEL HOVOŘÍ DOKONCE 
O VRCHOLNÉ DENNÍ PRODUKCI 

1,5 milionu m3

DOSUD MND NA TYNIVSKÉ VYTĚŽILY  
122 MILIONŮ KUBÍKŮ A NA KONCI ROKU  
BY MĚLA PADNOUT META 

200 milionů m3

CELKOVÝ ROČNÍ PLÁN MND  
NA UKRAJINĚ BYL STANOVEN NA

130 milionů m3



MND pomáhají dětem
i parasportovcům na Ukrajině

MND NA UKRAJINĚ ROZŠIŘUJÍ ZÁBĚR SVÉ POMOCI. ZÁSTUPCI SPOLEČNOSTI PODEPSALI 

SMLOUVU S NADACÍ OLENY ZELENSKÉ A PODPOŘILI DVA JEJÍ PROJEKTY. ZÁROVEŇ 

VE LVOVSKÉ OBLASTI ZAČALI SPONZOROVAT PARASPORTOVCE, A PŘISPÍVAJÍ TAK 

K ZNOVUZAČLEŇOVÁNÍ LIDÍ S HANDICAPEM DO NORMÁLNÍHO ŽIVOTA. 

„Podepsali jsme spolupráci s Nadací Oleny Zelenské 
a  naším cílem je pomáhat dětem zasaženým 

válkou. Navazujeme tak na svou dřívější pomoc, kdy jsme 
spolufinancovali dětský tábor s  psychologickou pomocí 
v  rámci programu Gen.Ukraine. Nyní financujeme dětský 
tábor s  názvem Space Camp,“ popisuje ředitel MND 
Ukraine Lukáš Svozil. MND věnovaly nadaci celkem pět 
milionů hřiven, tedy asi 2,5 milionu korun. Část byla určena 
na  pořádání tábora a  část na  výstavbu domků v  Poltavě 
pro rodiny, které mají víc dětí a  přišly o  nad hlavou. 
Pomoc byla organizována v  rámci programu Family-
type Children’s Home. Dětský tábor se konal v  průběhu 
léta v  Kyjevské oblasti a  MND chtějí v  této navázané  
spolupráci pokračovat. Naše podpora míří i  přímo lidem 
ve  Lvově. V  současné době je v  zemi a  právě ve  Lvově 

obzvlášť obrovské množství lidí, kteří přišli o  končetiny 
a  chtějí se vrátit do  normálního života.  „Je důležité, 
abychom se i  my podíleli na  integraci lidí s  postižením,“ 
zdůrazňuje Lukáš. Společnost proto podpořila organizaci 
Invictus Games, která sdružuje parasportovce a  pořádá 
závody pod lvovskou oblastní správou. Jedná se 
o  aktivity všeho druhu – od  atletiky přes míčové sporty, 
plavání a  další. Prvním turnajem, který MND podpořily, 
je lukostřelecká soutěž. Lukostřelba je zvláště mezi 
válečnými veterány velmi oblíbená a tamní klub má mnoho 
členů. Závod se konal na  konci srpna, podpořili jsme 
jej nákupem speciálních karbonových šípů. Parasporty  
budou MND podporovat dlouhodobě. 

Martin Beneš
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První zpráva  
o udržitelnosti je na světě 

Co obsahuje a proč na tom záleží

TÉMATU ESG SE V POSLEDNÍCH LETECH NEDÁ UNIKNOUT. I V NAŠEM ČASOPISE JSME 

O NĚM NĚKOLIKRÁT PSALI A S MNOHÝMI Z VÁS MLUVILI. V KVĚTNU LETOŠNÍHO ROKU 

JSME PŘEVEDLI TEORII DO PRAXE A VYDALI JSME PRVNÍ KONSOLIDOVANOU ZPRÁVU 

O UDRŽITELNOSTI SKUPINY MND PODLE NOVÝCH EVROPSKÝCH PRAVIDEL. NENÍ TO 

JEN SPLNĚNÝ ÚKOL ČI POVINNOST. PŘINÁŠÍ TO PŘEDEVŠÍM PŘEHLEDNĚ ZPRACOVANÁ 

DATA O TOM, JAK NAŠE SKUPINA FUNGUJE Z JINÉHO ÚHLU POHLEDU – EKOLOGICKÉHO, 

LIDSKÉHO A PROCESNÍHO. V TOMTO ČLÁNKU SE VE STRUČNOSTI DOZVÍTE, CO 

JSME REPORTOVALI, CO JSME DÍKY TOMU O SKUPINĚ ZJISTILI A JAKÝ MÁ ZPRÁVA 

O UDRŽITELNOSTI PRAKTICKÝ VÝZNAM.

Co v ní najdete a proč na tom záleží



skupiny, včetně nejvyššího vedení. Byli to odborníci 
v  oblasti financí, personalistiky, ekologie, energetiky, 
práva, obchodu, inovací, zahrnuty byly rovněž technické 
týmy. Klíčovou roli sehráli ti, kteří koordinovali sběr dat 
ve  svých společnostech a  divizích. Bez jejich úsilí by celý 
proces nebylo možné zvládnout.
Každý údaj prošel několika koly kontrol, srovnávání 
a metodického ladění. Finální zpráva má přibližně 100 stran 
a  prošla nezávislým auditem společnosti PwC. Za  těmito 
stránkami stojí více než 5  000 řádků dat ve  sběrných 
tabulkách, které jsme postupně konsolidovali, upravovali 
a ručně zpracovávali.
 
Tři údaje, které (možná) překvapí
Z  celé zprávy vybíráme tři ukazatele, které podle nás 
nejlépe ilustrují, co ESG reporting v  praxi znamená – 
a možná vás i trochu překvapí.

•	� Uhlíková stopa
	� Celková uhlíková stopa skupiny MND za rok 2024 dosáhla 

948 tisíc tun CO₂ ekvivalentu. Emise uhlíku se podle 
mezinárodní metodiky dělí do tří hlavních kategorií:

	� – �Přímé emise (Scope 1), tvoří 12 % celkové uhlíkové stopy 
a vznikají přímo naší činností – například využitím paliv 
pro vlastní provoz, využíváním vlastních vozidel nebo 
při provozu technologických zařízení. Jde o  emise, 
které máme přímo pod kontrolou.

	� – �Nepřímé emise ze spotřeby energie (Scope 2), 
představují necelé 1 % celkové uhlíkové stopy. Jde 
o  emise, které vznikají mimo naše zařízení, ale jsou 
důsledkem naší činnosti – například při výrobě elektřiny 
nebo tepla, které spotřebováváme. I  když jsou tyto 
emise „neviditelné“, patří do naší uhlíkové stopy.

	� – �Ostatní nepřímé emise (Scope 3) tvoří největší část, 
87 % z  celkové uhlíkové stopy. Tyto emise nevznikají 

Struktura a obsah první zprávy o udržitelnosti
Zpráva o  udržitelnosti konsolidované skupiny MND za  rok 
2024 zahrnuje nefinanční informace za  společnost  
MND a.s. a její dceřiné společnosti. Celkem bylo zapojeno 
32 společností z  České republiky i  Ukrajiny, z  nichž  
16 je aktivních a  v  operativním provozu – tedy takových, 
které disponují relevantními nefinančními daty pro účely 
vykazování. Zpráva sleduje nejen to, jak si vedeme 
po  stránce environmentální a  společenské, ale také jak 
máme nastavené procesy řízení a odpovědnosti.
Zpráva je zveřejněna jako součást Výroční zprávy MND 
za  rok 2024, kterou najdete ve  formátu PDF na  našem 
webu v sekci Pro investory.

Z obsahového hlediska je zpráva rozdělena do čtyř hlavních 
oblastí:
•	� Obecné informace, popisující základní rámec udržitel-

nosti, náš přístup a  principy, podle kterých jsme zprávu 
sestavovali.

•	� Environmentální část, obsahující údaje o  spotřebě 
energií, emisích skleníkových plynů, nakládání s  vodou 
a s odpady a o znečišťujících látkách. Právě v této části je 
poprvé detailně uvedena uhlíková stopa celé skupiny.

•	� Sociální oblast, zaměřená nejen na  zaměstnance a  je-
jich pracovní podmínky – obsahující mimo jiné strukturu 
zaměstnanců podle věku a pohlaví, informace o pracov-
ních úrazech nebo podmínkách BOZP. Tato část obsahu-
je i informace o práci se zákazníky.

•	� Řízení a etika, popisující nastavení pravidel rozhodování, 
mechanismy proti korupci nebo praní špinavých peněz, 
či proč máme skupinový etický kodex.

Jak zpráva vznikala
Příprava první zprávy byla náročná a  trvala řadu měsíců. 
V  různých fázích se do  ní zapojily desítky kolegů z  celé 
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CELKOVÁ UHLÍKOVÁ STOPA SKUPINY 
MND ZA ROK 2024 DOSÁHLA

948 tisíc tun CO2e

NA KONCI ROKU 2024 SKUPINA MND 
ZAMĚSTNÁVALA CELKEM 

1 156 lidí
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nyní v  ruce dokument, který uceleně a  strukturovaně 
propojuje informace o  skupině MND, jež byly doposud 
spíše roztříštěné nebo jsme je neměli k  dispozici vůbec. 
Díky sjednocenému sběru dat napříč skupinou a  jejich 
vyhodnocení máme teď všechna důležitá nefinanční data 
na  jednom místě, přehledně a  srozumitelně. To šetří čas, 
zvyšuje kvalitu rozhodování a pomáhá při plánování.
Zároveň nejde jen o interní pohled – data ze zprávy i zpráva 
jako celek mají velký význam navenek. Banky, pojišťovny, 
investoři nebo obchodní partneři tato data už běžně 
vyžadují a  objektivní a  důvěryhodný ESG profil podložený 
auditovanou zprávou je pro skupinu MND, i  každou 
jednotlivou společnost či divizi, významnou výhodou 
v obchodních vztazích.
V neposlední řadě platí, že co neměříme, nemůžeme řídit. 
Zpráva nám poskytuje zpětnou vazbu a ukazuje, jaký máme 
dopad, ať už pozitivní, nebo negativní. Díky tomu máme 
pevný základ pro případné změny a rozvoj.

Pohled do budoucna a poděkování
Sestavení první zprávy o udržitelnosti za rok 2024 bylo pro 
skupinu MND nelehkou, ale velmi poučnou zkušeností. 
V  dalších letech chceme být díky nabytým zkušenostem 
a nastaveným procesům efektivnější a přesnější.

Všem kolegům, kteří se na  přípravě zprávy podíleli, 
patří velký dík. Bez ohledu na  pracovní zařazení 
nebo senioritu, ať už šlo o  sběr dat, jejich ověřování, 
metodickou podporu nebo koordinaci v  jednotlivých 
společnostech. Vždy byla znát velká snaha pomoci 
a ochota vynaložit mimořádné úsilí. Bez vaší trpělivosti 
a spolupráce by zpráva nevznikla!

Adéla Horynová 
ESG koordinátorka MND

přímo u nás, ale jsou spojené s naší činností – ať už jde 
o nákup a dopravu materiálů, služby třetích stran nebo 
hlavně to nejpodstatnější, spotřebu námi dodaného 
plynu a  ropných produktů zákazníky. Tato samotná 
položka činí 784 tisíc tun CO₂e, tedy téměř 83 %  
celkové uhlíkové stopy. 

•	� Zaměstnanci v číslech
	� Na  konci roku 2024 konsolidovaná skupina MND 

zaměstnávala celkem 1 156 lidí, 1 079 v České republice 
a  77 na  Ukrajině. Z  pohledu pohlaví pracuje ve  skupině 
828 mužů a  328 žen. Tento poměr dlouhodobě odráží 
technické zaměření našich provozů, kdy zejména 
v  oblasti těžby a  vrtných prací je řada činností velmi 
fyzicky náročná, a  proto tradičně převažují spíše muži. 
Naopak v  administrativních a  podpůrných rolích je 
zastoupení žen vyšší.

•	� Věkové rozložení zaměstnanců
	� Věková struktura zaměstnanců skupiny MND ukazuje 

vyvážené zastoupení napříč generacemi. 
	 – �Zaměstnanci mladší 30 let tvoří 14 % a  představují 

přirozený generační nástup v rámci celé skupiny.
	 – �Největší část tvoří zaměstnanci ve  věku 30 až 50 let, 

kteří představují 56 % všech zaměstnanců. 
	 – �Zaměstnanci starší 50 let tvoří 30 % a  přinášejí 

do  firmy dlouholeté zkušenosti, oborovou odbornost 
a profesní stabilitu.

Tato kombinace přináší výhody pro celou skupinu a zároveň 
vytváří prostor pro mezigenerační spolupráci, sdílení  
know-how a cílený rozvoj talentů.

Využití zprávy o udržitelnost v praxi
Ačkoliv zpráva o  udržitelnosti v  této podobě vznikla 
především proto, že to nařizuje legislativa, máme 



 

Kdo se stará o agendu ESG 
ESG problematice se ve  skupině MND aktuálně věnuje 
tým tří kolegů, kteří spojují zkušenosti z  různých oblastí – 
od provozní praxe, přes compliance až po technické řízení. 
Společně mají za cíl, aby bylo ESG v celé skupině vnímáno 
jako srozumitelná, a především užitečná součást fungová-
ní skupiny. Zároveň ale platí, že problematika ESG je nato-
lik komplexní, že předpokladem úspěchu vždy bude 
především spolupráce napříč společnostmi  
skupiny a jejich odbornými týmy.
Roli ESG koordinátora skupiny MND 
převzala Adéla Horynová. Adéla při-
šla ze skupiny Czechoslovak Group, 
kde se podílela na  zavádění nové 
evropské směrnice o udržitelnosti 
a  připravovala skupinovou zprávu 
o  udržitelnosti. Kolegové z  Prahy 
Adélu dobře znají, protože v minu-
losti působila řadu let také v práv-
ních, compliance a  CSR týmech 
skupiny KKCG. Adéla bude fungovat 
převážně na pražské Bořislavce, ale pra-
videlně ji potkáte i v Hodoníně.
Na  sběr a  vyhodnocení environmentálních dat 
se zaměřuje Karolína Vlčková, působící v  Hodoníně. Má 
silné zázemí v  oblasti ekologie, BOZP a  požární ochrany. 
V minulosti pracovala ve společnostech Agrovit a LUKROM, 
později jako OSVČ, a věnovala se poradenství v oblasti život-
ního prostředí i  bezpečnosti. Díky své provozní zkušenosti 
dokáže jednotlivé požadavky udržitelnosti dobře propojit 
s reálným fungováním společností.
Tým doplňuje Jaromír Havlásek z  Hodonína, který v  MND 
působí téměř čtyři desetiletí. Dlouhá léta vedl oddělení HSE 
a od roku 2022 se věnuje ESG. V týmu má na starosti zejmé-
na metodickou stránku sběru dat, posuzování praktických 

dopadů jednotlivých opatření, a  především výpočet uhlí-
kové stopy. Díky své technické expertíze pomáhá udržovat 
celý proces v  realistických a  proveditelných mantinelech 
a významně pomohl při přípravě zprávy o udržitelnosti za rok 
2024. Tito tři kolegové společně tvoří tým, na který se mů-
žete kdykoliv obrátit, ať už budete potřebovat obecnou ESG 
konzultaci, nebo pomoc či radu v rámci své účasti na sbě-

ru dat. ESG tým je tady proto, aby ESG aktivity koordi-
noval a  zajišťoval, že celý proces přípravy zpráv  

o  udržitelnosti bude přehledný, smysluplný 
a co nejméně zatěžující.

Zpráva o udržitelnosti za rok 2025
Na  přípravě další zprávy o  udržitel-
nosti už se nyní aktivně pracuje. 
Legislativa na  evropské úrovni se 
stále vyvíjí, nicméně v  tuto chvíli 
očekáváme, že rozsah reporto-

vaných údajů za  rok 2025 zůstane 
podobný jako za  rok předchozí. Díky 

zkušenostem nabytým během pří-
pravy zprávy za  rok 2024 nás nyní čeká 

o poznání jednodušší proces. Sběr dat bude 
probíhat systematičtěji, s větším časovým před-

stihem a  s  jasně připravenou podporou. Nyní pracujeme 
na  přípravě podkladů a  plánujeme pravidelnou komunikaci 
i školení, která vám usnadní orientaci v požadavcích a pomo-
hou se správným zadáváním dat. Sběr prvních kvalitativních 
údajů plánujeme spustit již v  průběhu podzimu letošního 
roku. Jednotlivé společnosti a  divize skupiny od  nás včas 
obdrží konkrétní harmonogramy, včetně návodů a podpory 
ke sběru. 

Adéla Horynová
ESG koordinátorka MND

Zpráva za rok 2025  
s posíleným ESG týmem

Soupravy MND 
dobývají Evropu 

PO ÚSPĚŠNÉM ZVEŘEJNĚNÍ PRVNÍ ZPRÁVY O UDRŽITELNOSTI SE ESG VE SKUPINĚ MND 

POSOUVÁ DO DALŠÍ FÁZE. PŘEDSTAVUJEME VÁM POSÍLENÝ TÝM, KTERÝ BUDE TÉMA ESG DÁLE 

ROZVÍJET, A PŘIBLIŽUJEME, CO NÁS ČEKÁ PŘI PŘÍPRAVĚ ZPRÁVY O UDRŽITELNOSTI ZA ROK 

2025.
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Zpráva za rok 2025  
s posíleným ESG týmem

Soupravy MND 
dobývají Evropu 

ZAHRANIČNÍ PROJEKTY JSOU PRO MND DRILLING & SERVICES STRATEGICKÝM PILÍŘEM. 

PŘINÁŠEJÍ STABILNÍ VYTÍŽENÍ NAŠICH SOUPRAV, DLOUHODOBÉ KONTRAKTY  

A POSILUJÍ NAŠI POZICI NA EVROPSKÉM TRHU. DÍKY NIM MŮŽEME INVESTOVAT 

DO MODERNIZACE TECHNOLOGIÍ, ROZVOJE LIDÍ A ZVYŠOVÁNÍ BEZPEČNOSTNÍCH 

STANDARDŮ. HLAVNĚ TÍM DOKAZUJEME, ŽE UMÍME USPĚT I V SILNÉ MEZINÁRODNÍ 

KONKURENCI A POHYBUJEME SE MEZI PŘEDNÍMI EVROPSKÝMI VRTNÝMI KONTRAKTORY. 

VĚTŠINA NAŠICH SOUPRAV A OSÁDEK S NIMI SPOJENÝCH PŮSOBÍ LETOS V ZAHRANIČÍ.  

TAKÉ NA PŘÍŠTÍ ROK SE PROGRAM ZAMĚŘUJE PŘEDEVŠÍM NA ZAKÁZKY MIMO ČR. 

D R I L L I N G   |   19



Bentec 250 – návrat na KEM ONE 
První zářijový týden zahájila souprava 
BT 250 novou kampaň ve  Francii pro 
společnost KEM ONE, jednoho z největších 
evropských výrobců PVC. Projekt zahrnuje 
čtyři vrty (dvě dublety) v  oblasti Vauvert 
a  je pro zákazníka klíčový, protože 
zajišťuje solanku – surovinu pro výrobu 
PVC na  několik příštích let. KEM ONE si 
nás vybral znovu po  výborné zkušenosti 
z předchozí kampaně, což pro nás znamená 
velké ocenění. Naše schopnost dodržet 
vysoké standardy bezpečnosti, kvality 
a  spolehlivosti, stejně jako flexibilita při 
plánování, hrály v  rozhodování zákazníka 
zásadní roli.

MND Germany  – Rig 40 – Bavorsko a Francie 
Také další velký úspěch přichází z  Francie, kde se nám 
podařilo získat dlouhodobý kontrakt se společností 
STORENGY. Tento projekt počítá s opravami sond v režimu 
workover a garantuje přibližně 200 pracovních dnů ročně. 
Kontrakt je nastaven na  dva roky pevně s  možností 
prodloužení až na pět let. Zahájení je plánováno na jaro 2026, 
ale už nyní probíhají přípravy na  zahájení prací. Souprava 
Rig 40, která bude s osádkou MND Germany tento projekt 
realizovat, právě dokončuje technickou přestávku. Během 
ní jsme provedli zásadní upgrade systému VFD, který 
byl již zastaralý a  nevyhovoval moderním požadavkům. 
Nový systém přinese vyšší spolehlivost, přesnější řízení 
pohonů a  úsporu energie. Po  dokončení těchto úprav 
ve druhé polovině září vyrazí Rig 40 do Bavorska, kde bude 
pracovat na opravě hlubokého geotermálního vrtu u jezera 
Chiemsee, konkrétně v  městečku Bad Endorf. Tento 
projekt byl v plánu již několik let a jeho realizace je klíčová 
pro chod lázeňského zařízení Chiemgau Thermen a místní 
kliniky Simssee. Souprava s  osádkou zde budou pracovat 
až do letošních Vánoc.

MD 80 – úspěch v P&A  
V  Německu pak naše nejmenší souprava 
v  zahraničí MD 80 pracuje na  první fázi 
kampaně likvidace starých vrtů v  rámci 
dlouhodobého projektu pro Neptune Energy, 
který potrvá čtyři až pět let a  zahrnuje 
desítky sond. Tento program posílí naši pozici 
na německém trhu a přinese stabilní vytížení 
na několik let dopředu.
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Bentec 350 končí v Maďarsku a míří na geotermii na Slovensko 
Významné úspěchy jsme zaznamenali také v  Maďarsku. Souprava 
Bentec 350 zvládla náročný projekt pro společnost JKX/FP Energia. 
Po  zrušení plánovaného vrtu v  Nizozemsku jsme dokázali během pouhých 
25 dnů přesunout soupravu z  Německa na  lokalitu TIV 10, která byla ještě 
ve  výstavbě. První vrt o  hloubce 3 405 metrů jsme navzdory změnám 
plánu dokončili za 89 dnů. Druhý vrt TIV 12 směřuje k dokončení za 62 dnů 
oproti původnímu plánu 74 dnů. Přesun mezi vrty jsme zvládli za 13 dnů, což 
potvrzuje naši schopnost efektivní logistiky. Po dokončení tohoto projektu se 
tým přesune na východ Slovenska, kde nás čeká další náročná, ale zajímavá 
výzva – projekt Geoterm Košice – tři geotermální vrty, které vytíží osádku 
i soupravu až do poloviny příštího roku.

Bentec 450 pokračuje v Maďarsku 
Naše nejtěžší souprava BT450 se nyní nachází na  jihu Maďarska  
a  pokračuje v  dlouhodobém projektu pro HHE – Aspect Energy.  
Přestože povolovací procesy způsobují mezi vrty prodlevy, projekt  
je technicky i  ekonomicky úspěšný a  jedná se o  jeho prodloužení.  
O  soupravu je ale velký zájem i  v  jiných zemích, a  tak je aktivně  
nabízena do výběrových řízení napříč EU.

Na  všech projektech klademe důraz na  bezpečnost 
a  kvalitu. Dodržujeme přísné standardy, provádíme 
pravidelné inspekce a  školení. Zvláštní pozornost 
věnujeme projektům v  citlivých lokalitách, například 
v lázeňském středisku Bad Endorfu nebo v turistických 
oblastech Francie, kde je nutné minimalizovat hluk 
a dopravní zátěž.
Tyto úspěchy nejsou náhodné. Jsou výsledkem tvrdé 
práce našich osádek, techniků i  podpůrných týmů 
v  Lužicích. Díky vám všem zachováváme vysoký 
standard bezpečnosti, kvality a  spolehlivosti a  máme 
před sebou velmi dobrou perspektivu do příštího roku.

Radovan Jedlička 
vedoucí obchodního oddělení MND DS
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Bezletová zóna  
nad podzemními zásobníky plynu  

Uhřice a Dambořice

PODZEMNÍ ZÁSOBNÍKY PLYNU (PZP) PŘEDSTAVUJÍ KLÍČOVOU SOUČÁST ENERGETICKÉ 

INFRASTRUKTURY ČESKÉ REPUBLIKY. VZHLEDEM K JEJICH STRATEGICKÉMU VÝZNAMU 

A POTENCIÁLNÍM RIZIKŮM JSOU TYTO OBJEKTY CHRÁNĚNY NEJEN FYZICKÝMI, ALE 

I VZDUŠNÝMI BEZPEČNOSTNÍMI OPATŘENÍMI – VČETNĚ BEZLETOVÝCH ZÓN.

Co je bezletová zóna?
Bezletová zóna, také známá jako no-fly zone, je oblast, 
kde je zakázáno létat s  drony nebo s  jinými podobnými 
prostředky a  dalšími sportovními a  hobby pomůckami. 
Tyto zóny se nejčastěji nachází v  těsné blízkosti 
letišť, vojenských zařízení a  dalších objektů kritické 
infrastruktury. K  čemu jsou dobré bezletové zóny? 
Určeny jsou především k  tomu, aby minimalizovaly riziko 
srážky s  letadly nebo zneužití dronů pro účely špionáže, 
terorismu a jiných záškodnických činností. 
Správou bezletových zón je v  České republice pověřen 
Úřad pro civilní letectví (ÚCL). Bezletové zóny najdeme 
na leteckých mapách, jako je AisView a DronView. Zde lze 
nalézt třeba i  omezené bezletové zóny, kde není pohyb 
s drony zakázán zcela, je zde ale nutné řídit se specifickými 
pravidly, např. omezenou maximální výškou letu.

Druhy bezletových zón.

• �Zakázaný prostor – vzdušný prostor vymezených 
rozměrů nad pevninou nebo nad teritoriálními vodami 
státu, ve kterém jsou lety letadel zakázány. Označuje se 
kódem LKP + číslo

• �Omezený prostor – vzdušný prostor vymezených rozměrů 
nad pevninou nebo teritoriálními vodami státu, ve kterém 
jsou lety letadel omezeny v  souladu se stanovenými 
podmínkami. Označuje se kódem LKR + číslo. 

• �Nebezpečný prostor – vzdušný prostor vymezených 
rozměrů, ve  kterém mohou v  určité době probíhat 
činnosti nebezpečné pro let letadla. Označuje se jako 
LKD + číslo.
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Bezletová zóna  
nad podzemními zásobníky plynu  

Uhřice a Dambořice
Stanovení zóny
Vedení společností MND Energy Storage a  MND Gas 
Storage rozhodlo, že požádá o stanovení jedné společné 
bezletové zóny nad oběma zásobníky.  Vznik nové 
bezletové zóny nad určitým objektem (v  tomto případě 
PZP Uhřice a Dambořice) probíhá ve dvou krocích. 
Nejprve je nutno u  úřadu Řízení letového provozu ČR 
podat žádost o  tzv. konstrukci struktury vzdušného 
prostoru. Žádost o konstrukci prostoru spolu s grafickým 
návrhem prostoru byla zaslána koncem dubna letošního 
roku a Protokol o konstrukci vzdušného prostoru nám byl 
doručen v polovině května. 
Dalším krokem bylo podat u Úřadu pro civilní letectví žádost 
o stanovení bezletové zóny. Přílohou této žádosti je výše 
zmíněný Protokol o konstrukci vzdušného prostoru. Řízení 
o stanovení bezletové zóny nadále probíhá a očekáváme, 
že bude ukončeno do konce října. 

Proč vznikla snaha o  stanovení bezletové zóny nad  
PZP Uhřice a Dambořice?
Důvodem žádosti o vymezení bezletové zóny jsou specifi-
ka provozu podzemních zásobníků plynu: 
• �Provozování technologií pod velmi vysokým tlakem  

plynu (až 21 MPa).
• �Vypouštění zemního plynu při technologických procesech.
• �Vypouštění zemního plynu do  ovzduší při havarijních  

situacích.
• �Možnost vzniku výbušné atmosféry nad objekty zásob-

níku a  následného výbuchu a  požáru během provozu 
nebo při havarijních situacích.

• �Vzhledem ke strategickému významu pro obranu České 
republiky byly oba zásobníky v  lednu 2025 určeny jako 
nevojenský objekt důležitý pro obranu státu (NODOS).

• �Nejpozději v  roce 2026 budou obě společnosti stano-
veny jako prvek kritické infrastruktury dle připravované 
transpozice evropské směrnice č. 2022/2557 ze dne  
14. 12. 2022 Critical Entities Resilience (CER). 

Jaroslav Damborský
bezpečnostní manažer
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S MND získáte z domácí  
fotovoltaiky maximum,  

a navíc jistý příjem

SE SOLÁRNÍM ÚČTEM OD MND ZÍSKÁTE ZE SVÉ DOMÁCÍ FOTOVOLTAIKY MAXIMUM. 

VŠECHNY VAŠE PŘEBYTKY ELEKTŘINY VYKOUPÍME BEZ OMEZENÍ A ZA PŘEDEM ZNÁMOU 

CENU. NOVĚ SI MŮŽETE SJEDNAT SLUŽBU FLEXIBILITA, SE KTEROU SI NAVÍC  

ZAJISTÍTE PRAVIDELNÝ PŘÍJEM. PŘI VYUŽITÍ SLUŽBY OBDRŽÍTE NA ÚČET MINIMÁLNĚ  

8 400 KČ ROČNĚ ZA TO, ŽE BUDETE SOUHLASIT S ŘÍZENÍM VAŠÍ BATERIE  

A PŘETOKŮ ENERGIE. NA PRVNÍCH 2 000 ZÁKAZNÍKŮ, KTEŘÍ STIHNOU AKTIVACI  

V LETOŠNÍM ROCE, ČEKÁ KROMĚ TOHO BONUS 2 000 KČ.  
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„Se službou Flexibilita budou mít u nás majitelé fo-
tovoltaik jistotu, že svoji elektrárnu využijí sku-

tečně na  maximum. Nepřijdou totiž ani o  kilowatthodinu 
jejího výkonu, a  to ani v  situaci, kdy jim přetoky v  rámci 
služby omezíme. V  případě přebytků elektřiny a  použití 
omezení přetoků totiž zákazníkům za  kilowatthodiny ne-
dodané do sítě vyplatíme stejně vysokou odměnu, jakou 
by dostali za reálný výkup na Solární účet, a to rovnou v té 
nejvyšší možné sazbě PLUS, tj. na  úrovni 1 Kč za  kWh,“ 
vysvětluje Jan Sýkora, ředitel marketingu a  komunikace 
MND Energie, a. s.

Vyděláváte snadno a bez práce
Pro zprovoznění služby Flexibilita nepotřebujete žádné 
technické znalosti. Flexibilní řízení vaší baterie a  přetoků 
z  fotovoltaiky probíhá prostřednictvím komunikačního 
modulu. Ten vám na  vaši adresu pošleme zdarma. 
Stačí ho zapojit do  zásuvky a  připojit k  wifi. O  všechno 
ostatní se postaráme. Nabití vaší baterie nikdy neklesne 
pod 30  procent kapacity a  celý provoz je pod vaším  
dohledem v online rozhraní flexibilita.mnd.cz. Pokud vám 
služba nebude vyhovovat, můžete ji kdykoliv s výpovědní 
dobou jeden měsíc ukončit. „Chtěli jsme ukázat, že 
fotovoltaika může lidem přinášet víc než jen úspory 
na  elektřině. Díky Flexibilitě ji mohou využít naplno, a  to 
bez složitého nastavování. Je to jednoduchý způsob, jak 
z fotovoltaiky získat i pravidelný měsíční příjem,“ dodává 
Václav Krásnický, obchodní ředitel MND Energie, a. s. 

Akce 2 000 Kč navíc
Pokud si stihnete službu Flexibilita u MND aktivovat ještě 
v  tomto roce, získáte navíc zajímavý bonus. Pro prvních 
2 000 zákazníků jsme si připravili odměnu 2 000 Kč. Tento 
bonus obdržíte v rámci vyúčtování za první celý kalendářní 
měsíc od  aktivace Flexibility. Garantovaně tak v  tomto 
měsíci získáte od MND minimálně 2 700 Kč, a za první rok 
pak celkem 10 400 Kč.
Uvedený bonus mohou obdržet jak stávající, tak noví 
zákazníci. Odměny mezi ně rozdělíme rovným dílem, resp. 
odměníme vždy prvních 1 000 stávajících a prvních 1 000 
nových zákazníků. 

Přidejte si Flexibilitu ke svému Solárnímu účtu
Pokud už máte Solární účet, stačí si službu jen přidat 
v  zákaznickém portálu Moje MND. Pokud ne, můžete 
si Flexibilitu jednoduše sjednat online nebo využít 
bezplatnou infolinku 800  400  500, která je dostupná 
denně od  8 do  20 hodin. Pro více informací stačí 
naskenovat QR kód.

Klára Hurdová
marketing executive

Více informací
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Přejděte na nízké ceny  
elektřiny a plynu, zajistěte  

si je do března 2028

MND NABÍZEJÍ NOVÝ CENÍK JARO 28 S NÍZKÝMI CENAMI PLYNU A ELEKTŘINY,  

A S JISTOTOU PEVNÝCH CEN DO KONCE BŘEZNA 2028. PŘI JEHO SJEDNÁNÍ ONLINE  

ZÍSKAJÍ ZÁKAZNÍCI NAVÍC BONUS AŽ 3 000 KČ, ZAMĚSTNANCI SKUPINY KKCG  

A JEJICH BLÍZCÍ AŽ 4 000 KČ. 

Více informací

Nový Ceník Jaro 28 nabízí od 18. srpna 2025 obchod-
ní cenu plynu 1  197 Kč/MWh včetně DPH (989 Kč/

MWh bez DPH) a  elektřiny 2  899 Kč/MWh včetně DPH  
(2 395 Kč/MWh bez DPH) v nejběžnější sazbě D02d, a to 
s jistotou pevných cen do 31. března 2028. 

Bonus za sjednání online
Využijte tuto šanci a  sjednejte si plyn či elek-
třinu na  mnd.cz za  nízké ceny, které vám po-
mohou v  nadcházející zimě ušetřit. V  případě 
plynu tak získáte slevu 2  000 Kč a  u  elektřiny 
1  000 Kč, celkem tedy až 3  000 Kč. Jako za-
městnanec skupiny KKCG si Ceník Jaro 28 mů-
žete sjednat na  mnd.cz/zamevyhoda nebo pod  

QR kódem níže.  Získáte tak pro každé své nové odběrné 
místo navíc slevu ve  výši 2  000 Kč. Při sjednání dodáv-
ky plynu a elektřiny zároveň je to tedy celkem 4 000 Kč. 
Tuto slevu mohou využít i  vaši blízcí. Uplatněna bude  
v  prvním vyúčtování. Své platby za  energie u  MND  

si snadno můžete spočítat v naší online kalkulačce. 
Pokud potřebujete poradit, neváhejte se  

obrátit na  naši bezplatnou zákaznickou linku 
800  400  500, která je vám k  dispozici kaž-
dý den od  8 do  20 hodin. Své energie pak  
jednoduše spravujte na  portálu Moje MND, 
a to online odkudkoliv. 

Tereza Lázenská
brand manager
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Czech Tour 2025:  
Ohlédnutí za největším  

etapovým závodem v Česku

NEJVĚTŠÍ ČESKÝ ETAPOVÝ ZÁVOD CZECH TOUR LETOS STARTOVAL POPRVÉ V HISTORII 

Z PRAHY A BĚHEM ČTYŘ DNŮ PROJEL NAPŘÍČ REPUBLIKOU AŽ NA VRCHOL PUSTEVEN. 

ZÁVODNÍCI NAJELI CELKEM 663 KILOMETRŮ A PŘEKONALI 9 209 VÝŠKOVÝCH METRŮ. 

MND JAKO HLAVNÍ PARTNER BYL U TOHO NEJEN S PODPOROU PRO STARTUJÍCÍ CYKLISTY, 

ALE I S DOPROVODNÝM PROGRAM PRO FANOUŠKY.

Středa 13. srpna 2025
Slavnostní zahájení v Praze na Hradčanské náměstí

Ve  středu 13. srpna 2025 jsme se na  Hradčanském ná-
městí poprvé seznámili s cyklistickými týmy nejrůznějších 
zemí. Nechyběli zde ani naši kolegové z MND, u kterých se 
mohli fanoušci zapojit do  soutěže o  špičkové elektrokolo. 
Už během první hodiny od  zahájení jsme evidovali přes  
80 soutěžících.

Čtvrtek 14. srpna 2025
1. etapa z Prahy do Karlových Varů

Úvodní etapa měřila 163 km s  převýšením 1  999 metrů. 
Vítězem se stal Luke Lamperti. Start závodu proběhl 
na pražském Vítězném náměstí ve čtvrtek 14. srpna. I zde 
jsme byli s  kolegy na  místě, přihlašovali jsme soutěžící 
do  hry o  elektrokolo a  hned po  startu závodníků jsme 
vylosovali šťastnou výherkyni. Stala se jí paní Kateřina 
Pumrová, která si svůj dárkový poukaz na  elektrokolo 
převzala přímo na  pódiu od  Milana Duby, výkonného 
ředitele MND Energie. 
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Pátek 15. srpna 2025
2. etapa z Pardubic na Dlouhé stráně

Druhá etapa odstartovala na  pardubickém Pernštýn-
ském náměstí v pátek 15. srpna. Závodníky čekalo 173 km 
s náročným převýšením 2 447 metrů a vítězství si připsal 
Junior Lecerf. Ani zde jsme nechyběli. S  kolegy jsme 
do soutěže o elektrokolo zapojili více než 100 diváků, kteří 
byli zařazeni do slosování v následující den.

Sobota 16. srpna 2025
3. etapa z Prostějova do Ostravy

Třetí den závodníky čekala trať dlouhá 149 km s  cílem 
na ostravském Masarykově náměstí. Při hromadném do-
jezdu triumfoval čtyřiadvacetiletý Australan Liam Walsh.
V  Ostravě jsme měli pro fanoušky připravenou aktivační 
zónu. Kromě soutěže o elektrokolo jsme rozdávali balón-
ky, limonády a  fanoušci si mohli prohlédnout vystavené 
elektrokolo. Zapojilo se více než 220 diváků a  my jsme 
na místě vylosovali dalšího výherce. Druhé elektrokolo si 
odnesla paní Jana Fierlová, která si převzala dárkový pou-
kaz z rukou Milana Duby.

Neděle 17. srpna 2025
4. etapa z Kroměříže na Pustevny

Závěrečná etapa měřila 179 km a  díky dvojitému stoupání 
na  Pustevny nabídla téměř 3  000 výškových metrů. Mezi 
stovkami fanoušků na  vrcholu slavil vítězství Jannis Peter. 
Ani v  poslední etapě jsme nechyběli s  aktivační zónou. 
Do  soutěže se tentokrát zapojilo více než 290 fanoušků. 
Všichni účastníci byli zařazeni do závěrečného losování, kte-
ré proběhlo 19. srpna. Navíc při slavnostním vyhlášení na pó-
diu předal Milan Duba dres nejlepšímu sprinterovi etapy.
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O aktivační kampani MND bylo vidět i slyšet
Svou aktivační kampaň jsme podpořili také v  médiích. 
Posluchači Rádia Blaník mohli s námi soutěžit o pět cyk-
lo počítačů v hodnotě 6 500 Kč. Úkolem soutěžících bylo 
dovolat se do vysílání a správně odpovědět na otázku „Víc 
nebo míň“. Ti, kteří neměli štěstí, se mohli účastnit online 
soutěže o elektrokolo přímo na stránkách mnd.cz.
Fanoušci cyklistiky mohli Czech Tour sledovat ve  studiu 
ČT sport, ve kterém 90minutové záznamy ze všech etap 
doplněné studiovým programem komentoval Tomáš Jí-
lek. Diváci se mohli zapojit také do  soutěže o  elektroko-
lo, které bylo spolu se zeleným dresem MND vystaveno  
ve studiu. Czech Tour vysílal také Eurosport, a to do více 
než 190 zemí světa.
Rádi bychom poděkovali všem kolegům, kteří se podíleli 
na přípravách či realizaci kampaně, ale i těm, kteří s námi 
byli přímo na  jednotlivých etapách Czech Tour – Milanu 
Dubovi, Janu Sýkorovi, Markétě Hruzové, Lucii Čermáko-
vé, Márii Kadorové, Martinu Šípkovi, Melise Čaldaroské, 
Michaelu Hájkovi, Tereze Lázenské, Kláře Hurdové, Mar-
tinu Benešovi, a dále Michalu Vejbornému, Ivetě Rossové, 
Erice Benefiové, Vítku Szepovi a Janu Ksandrovi.
Sledujte MiND, kde již brzy vyhlásíme soutěž o podepsa-
né dresy jednotlivých vítězů etap. Nezapomeňte nás také 
sledovat na  Instagramu. Najdete tam další fotografie  
a videa přímo z Czech Tour. 

Petr Martinák
manažer komunikace MND Energie

SOUTĚŽ O ELEKTROKOLO POKRAČUJE

Soutěž s  MND o  elektrokolo z  důvodu velkého 
zájmu pokračuje. Připravili jsme mimořádné lo-
sování, které proběhne 31. října 2025. Pokud 
jste se ještě nezapojili, máte stále příležitost. 
Do  soutěže se dostanete snadno prostřednic-
tvím QR kódu, který vás přesměruje na soutěžní 
stránku na našem webu.

Pro více informací 
o soutěži načtěte 
QR kód
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Neklid na trzích pokračuje

LETOŠNÍ LÉTO, OBVYKLE OBDOBÍ DOVOLENÝCH A ODPOČINKU, SE NA TRZÍCH VŮBEC 

NEPROJEVILO TYPICKÝM ZKLIDNĚNÍM. NAOPAK. ČASTÁ ZMĚNA POSTOJŮ USA NEUSTÁLE 

PŮSOBÍ CHAOS A ŠPATNĚ PREDIKOVATELNÉ POHYBY CEN.

E konomický útlum zejména v  Číně spolu s  vyšší než 
očekávanou těžbou domácího plynu (taktéž v Číně), 

pomohly držet trh s plynem v lehkém přebytku. Díky tomu 
se Evropa mohla dobře zásobit a  rychle vtláčet do  zá-
sobníků. K 6. září 2025 jsou zásobníky v České republice 
naplněny na  88,8 procent, v  západní Evropě potom na   
79,2 procent. Minimální míry naplněnosti dosáhnou 
všechny země. Navíc očekáváme teplejší září a přinejhor-
ším normálové teploty pro říjen, a tak lze počítat s tlakem 
na snížení ceny zemního plynu.
Existuje ale jedno velké ale: sankce na ruský plyn a ropu, 
které se poslední dny intenzivně diskutují mezi Evropskou 
unií a  Spojenými státy americkými. Oznámení o  nových 
sankcích z  EU by mělo přijít v  týdnu od  8. září. To může 
ceny poslat zase zpátky nahoru. Do jaké míry? Neumíme 
říct. Bude záležet na detailech sankcí. Musíme si počkat. 
Pokud se to ale nebude týkat plynu, potom trhy lehce 
poleví. V  delším časovém horizontu pořád platí, že ply-
nu bude přebytek a  jeho ceny budou dále klesat. Trh si 
je nárůstů LNG kapacit vědom a promítá to do forwardo-
vých cen, viz graf na monitoru. Podobně klesají také ceny  
elektřiny.

Kalkulace bilancí plynu na  globální úrovni však ukazují, 
že by se ceny mohly dostat někdy v  období 2028–2031 
i  pod magickou hranici 20 EUR/MWh. Bude hodně zále-
žet, do jaké míry se promění spotřeba, když se cena do-
stane zase na opravdu nízkou úroveň… 
Velmi zajímavý vývoj jsme zaznamenali na  trhu s  emisní 
povolenkou. Letní velmi vysoké teploty ve Francii způso-
bily odstavování jaderných elektráren z  důvodu vysoké 
teploty vody v  řekách. Společnost EDF začala skupovat 
emisní povolenku jako pojistku proti možným cenovým 
skokům v cenách elektřiny. Provádějí to i dnes, když od-

borové svazy ve Francii ohlásily celonárodní stávky. Na to 
zareagovaly americké fondy, které začaly hnát cenu 
dále nahoru. Spekulativní „dlouhá“ pozice, tj. nakoupe-
né objemy, velmi vzrostly. Jsou až na  nezdravé úrovni. 
Je těžké odhadnout, kdy dojde k  vybírání zisků, a  tedy 
k  prodeji a  následnému poklesu ceny. Předpokládáme 
ale, že po  zklidnění situace ve  Francii dojde ke  korekci 
cen směrem dolů. Fyzická poptávka po emisní povolence 
je spíše slabší, protože ceny plynu se pohybují na  úrov-
ních, kdy se vyplatí nahrazovat uhelné zdroje plynovými, 
a s tím klesá potřeba kupovat CO2. Předpokládaný ceno-
vý pokles bude ale velmi pravděpodobně jen krátkodobý. 
V zimě by se cena mohla dostat zase výše do oblasti nad  
80 EUR/MWh.
Trh s  ropou je naopak ve  svém trendu poměrně klidný. 
Země OPEC+ pravidelně navyšují težbu, a  tím drží trh 
relativně stabilní v  cenovém rozpětí 63–68 amerických 
dolarů za barel. Vstupujeme do zimního období, které se 
vyznačuje cyklicky nižší poptávkou a  ceny obvykle smě-
řují lehce dolů. Ale i zde platí, že případné sankce vychýlí 
cenu ropy nahoru.
Komoditní trhy pořád zůstávají velmi citlivé na  vyjádření 
hlavních globálních politických představitelů a  jsou tedy 
špatně predikovatelné. Žijeme v  období, kdy válečné kon-
flikty na Ukrajině a v Izraeli jsou ve velmi napjaté fázi, zvyšuje 
se napětí mezi USA a Čínou, a nově to vypadá na vojenskou 
operaci ve  Venezuele. Situace v  Íránu, jeho spřátelených  
zemích a  mezi militantními skupinami v regionu pořád  
doutná. Obchodní válka USA s  celým světem se pořád  
dynamicky mění. Rádi bychom se dočkali zklidnění na   
všech frontách a návratu trhu k normálnějšímu fungování. 

Martin Pich
ředitel divize Trading



VÝVOJ CENY PLYNU V NIZOZEMÍ
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Likvidace sond v lokalitě Prušánky:  
Uzavření kapitoly těžby  

na lábském obzoru

V BŘEZNU 2025 BYLA ÚSPĚŠNĚ DOKONČENA LIKVIDACE TŘÍ TĚŽEBNÍCH SOND  

V LOKALITĚ PRUŠÁNKY – KONKRÉTNĚ SOND PRUŠÁNKY 4B, 6, 8.

PŮVODNÍ STAV LIKVIDACE VRTU
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T yto sondy společně otevíraly a  těžily lábský 
obzor ve  středním badenu na  pokleslé kře 

schrattenberského zlomového systému. Likvidace 
proběhla v následujících termínech:
• Prušánky 6: 6.–13. března 2025
• Prušánky 4b: 14.–18. března 2025
• Prušánky 8: 19.–25. března 2025 

Po  vyhodnocení elektrokarotážních měření nebylo 
v  nadložních obzorech zjištěno další sycení, a  proto 
bylo rozhodnuto sondy po  ukončení těžby zlikvido-
vat. Tím se uzavírá téměř dvacetiletá kapitola těžby 
v oblasti Prušánek, která přinesla významné energe-
tické zdroje v podobě zemního plynu, ropy i gazolínu.

Ivana Kečkešová
supervizor POS

Zuzana Piškulová
těžební geolog

HISTORIE TĚŽBY

• �Prušánky 4b byl průzkumný vrt, který v  červenci 2006 
objevil ložisko zemního plynu. Těžba probíhala od  roku 
2007 do  roku 2022. Vrt produkoval jak plyn (celkem  
51,13 mil. m³), tak ropu (4 795,58 m³), přičemž v roce 2013 
dosahovala průměrná denní těžba ropy objemu 28 m³.

• �Prušánky 8, vrt realizovaný v  roce 2009, ověřil severní 
rozšíření ložiska. Těžba probíhala do  dubna 2019, kdy byl 
obzor zavodněn. Celkově bylo vytěženo 62,68 mil. m³  
plynu a 11 407 m³ gazolínu.

• �Prušánky 6, vrt provedený v  roce 2013, měl pomoci  
dotěžit ropnou zónu, ale zachytil pouze plynovou část 
ložiska. V  letech 2014–2019 bylo vytěženo 13,86 mil. m³ 
plynu a 41 m³ gazolínu.

 

PRŮBĚH REKULTIVACELIKVIDACE VRTU PO REKULTIVACI
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Report v době bronzové
REPORT POTŘETÍ USPĚL V SOUTĚŽI ZLATÝ STŘEDNÍK A MEZI NEJLEPŠÍMI ČESKÝMI 

A SLOVENSKÝMI INTERNÍMI ČASOPISY SI OPĚT ODNÁŠÍ TŘETÍ MÍSTO. BRONZOVOU PŘÍČKU 

PŘITOM LETOS ZÍSKAL TAKÉ V SOUTĚŽI LEMUR, KDE MĚL JEŠTĚ VĚTŠÍ KONKURENCI,  

NEBOŤ BYL ZAŘAZEN V KATEGORII PERIODICKÝCH FIREMNÍCH MATERIÁLŮ. 

Z latý středník je česko-slovenská profesní soutěž 
hodnotící nejlepší komunikační projekty a  firemní  

interní a  externí média vznikající jak v  České republice, 
tak na  Slovensku. Vyhlašovatelem tradiční soutěže je 
Asociace strategické komunikace a vztahů s veřejností.
Slavnostní vyhlášení se konalo 11. září ve  Slovanském 
domě v  Praze. Ocenění si převzali šéfredaktor Reportu 
Martin Beneš a tisková mluvčí MND Dana Dvořáková. 
Poděkování za  tento úspěch patří všem kolegům, kteří 
se na  tvorbě časopisu podílí, grafikovi Filipu Sodomkovi 
a  samozřejmě také všem čtenářům, kteří přispívají svou 
zpětnou vazbou ke zlepšování obsahu a také nás motivují 
se neustále posouvat. 

Pokud budete mít i v budoucnu nějaké připomínky, námě-
ty či vzkazy, stačí napsat na redakce@mnd.cz. 

Děkujeme!
Redakce

Třetí místo  
MEZI ČESKÝMI A SLOVENSKÝMI  

INTERNÍMI ČASOPISY 

ZLATÝ
STŘEDNÍK
2023, 2024, 2025
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Report v nové digitální podobě
S TÍMTO VYDÁNÍM PŘICHÁZÍ VELKÁ NOVINKA – MND REPORT MÁ ZCELA NOVOU DIGITÁLNÍ 

VERZI. PŮVODNÍ ČTEČKA KONČÍ A NAHRAZUJE JI MODERNÍ WEB PŘIPOMÍNAJÍCÍ 

ZPRAVODAJSKÝ PORTÁL, KTERÝ NABÍZÍ ŘADU VÝHOD.

Zatímco čeští čtenáři změnu příliš nepocítí, pro 
zahraniční kolegy je zásadní. Díky automatickým 

překladům se obsah webu zobrazí v  jazyce vašeho 
prohlížeče. Novinky z naší skupiny se tak bez překážek 
dostanou i k týmům v Německu či na Ukrajině.

Web, který zatím nese pracovní název iReport, je 
přehledně členěn do  rubrik podle hlavních oblastí: 
Průzkum a těžba, Drilling, Skladování energie, Retail, 
Trading, Ukrajina a  New Business. Každý článek 
má navíc tematické štítky (např. geologie, solární 
energie), díky nimž snadno vyfiltrujete jen to, co vás 
opravdu zajímá.

Dalším vylepšením je rozšířený multimediální obsah 
– v elektronické verzi Reportu najdete více fotografií, 
videa a  také odkazy na  související články či televizní 
reportáže. Jedna fotka řekne víc než tisíc slov, video 
pak někdy může nahradit stovky fotografií.

Na rozdíl od staré pdf čtečky teď můžete články také 
rychle vyhledávat. Takže když budete hledat článek, 
který vyšel „někdy loni“, nebudete muset marně pro-
listovat tři časopisy, než najdete kýžený obsah. A po-
kud chcete text poslat kolegovi, jednoduše sdílíte 
odkaz na konkrétní článek.

Máte nápad, jak web ještě vylepšit? 
Napište nám na email redakce@mnd.cz.

Ať vás nový web baví!
Redakce

VÝHODY NOVÉHO WEBU 
mnd-report.mnd.cz

• Jazykové mutace díky automatickým překladům

• Lepší orientace mezi jednotlivými články

• Řazení do rubrik

• Tematické štítky

• Více fotografií a videa

• Odkazy přímo v článcích

• Snazší vyhledávání starších článků

• Snadné sdílení obsahu díky linkům přímo na článek



Nová verze geologického software  
urychlí práci napříč firmou

PO NECELÉM ROCE VÝVOJE ZAHAJUJEME PROVOZ NOVÉ WEBOVÉ APLIKACE GIS – 

GEOGRAFICKÉHO INFORMAČNÍHO SYSTÉMU, KTERÝ JE KLÍČOVÝM NÁSTROJEM PRO 

PRÁCI S PROSTOROVÝMI DATY NAPŘÍČ SKUPINOU MND.
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G IS pomáhá zaměstnancům v  terénu i  v  kanceláři 
orientovat se v  informacích o  vrtech, čerpacích 

zkouškách, technickém stavu zařízení nebo geologických 
datech. Používají ho geologové, technici, i  specialisté 
na těžbu, kteří díky němu mohou rychle dohledat potřebné 
informace.

GIS není jen mapa 
Je to nástroj, který propojuje data z  různých oblastí 
a  umožňuje rozhodovat na  základě kvalitních informací. 
Pomáhá nám plánovat, analyzovat a  optimalizovat 
procesy napříč firmou.
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Co je nového?
Nová verze GISu přináší řadu vylepšení, která zjednoduší 
práci uživatelům a zvýší efektivitu:
• �Přímé vkládání a  editace dat – uživatelé mohou sami 

upravovat informace bez nutnosti zásahu administrátora.
• �Přehlednější rozhraní – moderní design usnadňuje 

orientaci v systému.
• �Lepší dostupnost – systém je dostupný v  češtině, 

angličtině i ukrajinštině.
• �Bezpečné přihlášení – přístup je zajištěn přes firemní 

identitu.

Historie GISu
Budování firemního informačního systému začalo v našich 
společnostech v  roce 2000, kdy byly stanoveny základní 
požadavky systému. U jeho zrodu stál Ing. Ivo Henčl a Ing. Jiří 
Kostelníček. Data se ukládala do  centrální relační databáze 
a  webová aplikace běžela na  technologii ASP.NET. V  roce 
2011 začalo publikování prostorových dat pomocí softwaru 

ArcGIS Server od  společnosti Esri. V  současné době již 
systém není podporován po technické ani po dodavatelské 
stránce. Pro zajímavost, průměrná délka života webové 
aplikace bývá v rozmezí čtyř až sedmi let. GIS v MND letos 
slaví 25. narozeniny a v nové verzi bude sloužit další roky.  

Cíle projektu
Naším hlavním cílem bylo aktualizovat technologicky 
zastaralou aplikaci GIS, která byla převážně určena pro čtení 
a  do  níž se data dostávala složitým způsobem, různými 
aplikacemi a  často ručním vkládáním administrátorem. 
Kromě GISu se aktualizuje i aplikace na archivní data známá 
jako SARA. Nový systém umožňuje přiřazení uživatelských 
rolí a oprávnění pro vkládání a editaci dat přímo uživatelem. 
Systém bude využíván zaměstnanci z  různých společností 
skupiny MND a bude v češtině, angličtině a ukrajinštině.

Technologické aspekty
Nová webová aplikace bude fungovat na  našich serverech 
v  MND. Uživatelé se do  systému přihlašují přes Microsoft 
identitu a  využití systému se zaznamenává do  Google 
Analytics. Uživatelská aplikace je založena na  frameworku 
Next.js a serverová aplikace na platformě Net Core. Aplikace 
jsou navzájem oddělené a  nasazené pomocí vlastního 
Docker image.

Výzvy a úspěchy
Během projektu jsme čelili různým obtížím, jako byla 
výměna programátorů na frontendu aplikace nebo odchod 
projektového manažera na straně dodavatele. Některé části 
systému jsme špatně odhadli a  tak nabrali zhruba měsíční 
zpoždění. Přesto se nám podařilo úspěšně nasadit systému 
do  produkčního prostředí 19. června 2025. Geologové  
tak již nyní mohou pracovat v  nové aplikaci a  testovat její 
funkčnost.

Poděkování
Rád bych vyjádřil svou vděk všem, kteří se na  projektu 
aktivně podíleli, především Jirkovi Kostelníčkovi za  jeho 
odborné znalosti, které byly klíčové pro úspěšné uvedení 
systému do  provozu. Z  uživatelů bych chtěl poděkovat 
Přemku Kyselákovi, Ondrovi Matasovi, Pavlu Kratochvílovi 
a mnoha dalším.

Systém je již nyní nasazen do  produkčního prostředí  
a využívá jej více než 190 zaměstnanců skupiny MND.
 
Petr Balun
vedoucí střediska péče o IT zákazníky
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Po práci legraci? 
Po práci vinici!

VÁCLAV KRATOCHVIL PRACUJE JAKO OPERÁTOR NA ZÁSOBNÍKU V UHŘICÍCH. 

 K TOMU HOSPODAŘÍ NA DVOUHEKTAROVÉ VINICI, KDE PEČUJE ZHRUBA  

O DESET TISÍC HLAV VINNÉ RÉVY.
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Když jde do  práce, chodí pěšky – cesta mu trvá 
patnáct minut. Stačí vyjít na kopec, projít svou vinicí 

a je tam. Cestou zpátky zase vidí, co je třeba udělat. „Mně 
práce na zásobníku opravdu baví. Ale dělat ve vinohradu, 
to mě naplňuje. Mohl bych tu být celý den a  byl bych 
šťastný. Člověk si vyčistí hlavu,“ říká.
Sedíme spolu v altánku pod vinicí, který postavil vlastníma 
rukama. Má k  němu volný přístup každý kolemjdoucí – 
nechybí připravené sklenice, láhev na ochutnání a kasička 
na  dobrovolný příspěvek. „Je to k  nevíře, ale většinou 
je tam peněz za více vína, než kolik lidé vypijí,“ směje se 
Václav. Pijeme červené víno, já se snažím v něm rozpoznat 
„jemné ostružinové tóny hlazené bečkou, protože víno 
leželo chvilku na  sudě”. Povídání dokreslují výstřely 
poplašných děl a reprodukované skřeky dravců, které mají 
odhánět špačky. „Tento vinohrad jsem vysadil v osmnácti 
letech. Byla to stará vinice a naši nevěděli, co s ní. Přišel 
jsem s tím, že se vyklučí a vysadí nová,“ vzpomíná.
Rodinnou tradici vinaření v  Dambořicích začal jeho 
dědeček, tehdy se tu pěstovalo víno pro vlastní potřebu 
– pár set litrů na  rok. Dědeček měl šest synů, včetně 
Václavova otce, ti se scházeli ve  společné lisovně 
a debatovali o víně. Moc dobře se to poslouchalo. Václava 
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jako kluka moc víno nezajímalo. Zlom přišel v  šestnácti 
letech, když mu táta cestou z  kostela řekl: „Pojď, jdeme 
bodovat víno.“ Posadili ho ke  zkušenému degustátorovi, 
aby mu všechno vysvětlil, a  od  té chvíle měl jasno: 
víno není jen alkohol. Je to spojení vinaře s  přírodou 
a veškerými živly. Každý rok mají hrozny jiné složení a vinař 
začíná úplně od znova. Neustále musí být ve střehu.
Od  té doby pravidelně chodil na  degustace, vypracoval 
se na předsedu stolu a dnes už působí v subkomisi, která 
vybírá šampiona soutěží. „Je to dlouhá cesta. Poznávat 
vína je o neustálém tréninku a ochutnávání různých odrůd. 
Největší chybou vinařů je, když zabřednou jen do  svého 
vína,“ vysvětluje.
Dnes hospodaří s  rodinou na  necelých dvou hektarech 
vinic, vybudovali sklep, který už několikrát rozšiřovali. „Je 
to práce pro celou rodinu,“ dodává.
Setkáváme se těsně před sklizní. Hrozny vypadají skvěle, 
ale Václav je opatrný. „Letos se urodilo víc hroznů, jsou 

hezky naducané, mají víc vody, ale chybí cukr. Tak ještě 
čekáme, ale jsem z  toho nervózní, má pršet.“ Sklizeň 
probíhá ručně a  šetrně, zapojí se do  ní celá rodina 
i sousedi. Je to náročná logistická operace –zpracování, 
lisování, kapacita sklepa. „Do  toho chodíte do  práce... 
Přijdu v  sedm večer a  do  půlnoci jsem ve  sklepě. A  ráno 
jdeme zase sbírat,“ popisuje Václav hektické období.
A jaký bude ročník 2025? „Nejdřív jsem si myslel, že jeden 
z nejlepších. Ale už se na to dívám jinak. Loni byly vysoké 
cukry a  chyběly kyseliny. Letos nebudou ani cukry, ani 
kyseliny. Vína budou lehčí,“ hodnotí.
Ve  vinici má dvanáct odrůd, zhruba půl na  půl bílé 
a červené. V posledních letech ale převažuje bílé – jde lépe 
na odbyt. „Víno je spojení slunce, půdy, vody a rukodělné 
práce vinaře. A  všechno se to vejde do  jedné lahve. Tou 
lahví pak píšete historii,“ říká poeticky.
Rodinná tradice by mohla pokračovat. Syn studuje 
vinařskou školu a  loni vyhrál mistrovství republiky v  řezu 
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vinné révy. „Jestli to převezme, to se teprve ukáže. Mladí 
už dnes nechtějí stát s  motykou ve  vinohradě, radši by 
na to vymysleli aplikaci,“ směje se Václav.
Na  vinohradu se ale musí počítat i  s  nepřízní osudu. 
„Dva roky zpátky přišly kroupy, trvalo to sedm minut 
a 80 procent úrody bylo pryč,“ vzpomíná.
Víno prodávají ze sklepa, dodávají do  několika restaurací 
a  kaváren, jezdí na  festivaly. Drží se tradičních postupů, 
nepřidávají nic, co do vína nepatří. Na soutěžích už Václav 
získal řadu ocenění, ale dvě vysněná mu zatím unikají 
– šampion výstavy a  šampion kolekce v  Dambořicích.  
„Tři roky po  sobě mi to uteklo o  desetinku. Ale pak si 
říkám, kdybych to vyhrál, třeba by mě to přestalo bavit 
a ztratil bych motivaci,“ uzavírá s úsměvem.

Rada vinaře na závěr: Pijte moravské víno.

Martin Beneš
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LETOS JSME PRO DĚTI NEJEN SVÝCH ZAMĚSTNANCŮ PŘIPRAVILI V PRŮBĚHU LETNÍCH 

PRÁZDNIN HNED DVA TERMÍNY PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ. PRVNÍ TÁBOR SE USKUTEČNIL  

NA ZAČÁTKU ČERVENCE VE SPOLUPRÁCI S KLUBEM HANDBALL HODONÍN,  

DRUHÝ PAK NA JEHO KONCI VE SPOLUPRÁCI S FK HODONÍN.

Děti v pohybu: Příměstské tábory 
s našimi partnery

Oba tábory se zaměřily na  sportovní aktivity, 
které dětem nabídly nejen pohyb, ale i  zábavu, 

formování týmového ducha a samozřejmě nové zážitky. 
Děti si vyzkoušely různé sportovní disciplíny, poznaly 
nové kamarády a užily si aktivní dny plné her a soutěží.
Děkujeme oběma sportovním klubům za  skvělou 
spolupráci a těšíme se na další ročník!

Zuzana Klimešová 
manažer interní a externí komunikace
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SPOLEČNOST MND JE HRDÝM 

PODPOROVATELEM LEDNICKO-VALTICKÉHO 

HUDEBNÍHO FESTIVALU (LVHF), KTERÝ JIŽ 

DESET LET PŘINÁŠÍ VÝJIMEČNÉ HUDEBNÍ 

ZÁŽITKY DO REGIONU, KDE PŮSOBÍME. 

PODPORA KULTURNÍHO DĚDICTVÍ A ROZVOJ 

MÍSTNÍCH TRADIC PRO NÁS ZNAMENAJÍ 

KLÍČOVÉ HODNOTY, A PROTO S RADOSTÍ 

ZVEME VŠECHNY MILOVNÍKY KLASICKÉ 

HUDBY NA LETOŠNÍ JUBILEJNÍ ROČNÍK.

MND a LVHF: Společně  
za kulturním dědictvím regionu
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Festival se tentokrát tematicky zaměřuje na „přivážení“ 
– inspiraci čerpá z příběhu zahradníka Josepha van der 

Schota, který do Lednicko-valtického areálu přivezl dosud 
neznámé rostliny z Ameriky. Stejně tak LVHF přiváží hudbu 
z  Nového světa. Proto letos zazní skladby L. Bernsteina, 
E. W. Korngolda, A. Coplanda a  S. Barbera v  podání 
špičkových interpretů, jako jsou dirigent F. Lecce-Chong, 
trumpetista B. Ridenour, klavíristka R. Breen či vokální 
uskupení Kings Return. Přijďte spolu s  námi objevit krásu 
Amerikou inspirované hudby a  pokochat se rozlehlými 
zahradami Lednicko-valtického areálu. Obojí můžete zažít 
v termínu od 20. září do 18. října.
 
Více informací a program naleznete na: www.lvhf.cz

Zuzana Klimešová
manažer interní a externí komunikace



NAŠE CYKLO-FOTO-SOUTĚŽ ZNÁ SVOU VÍTĚZKU. SUVERÉNNĚ NEJVÍC HLASŮ ZÍSKALA 

MARTINA KADAVÁ S FOTKOU SYNA, KTERÝ TO V BIKEPARKU POŘÁDNĚ ROZJEL 

V CYKLODRESU MND. A CO ZA VÍTĚZSTVÍ DOSTANE? DALŠÍ CYKLODRES MND! :)

Vítězkou cyklo-foto-soutěže  
je Martina Kadavá!

D o  soutěže dorazilo celkem 26 fotek s  cyklistickou 
tematikou, dohromady jste jim dali 603 hlasů. 

Martina jich získala rovných 150.
Na  druhém místě skončil Dominik Kaňa s  51 hlasy. Podle 
jeho soutěžní fotky by se ale spíš hodilo jméno Bivoj Kaňa 
– na  kole totiž veze nejen dvě dcery, ale i  kolo té starší. 
Dominik za svůj výkon získává poukázku do Bikera – třeba 
na vozík za kolo, kdyby chtěl svůj náklad ještě rozšířit.
Bronzovou příčku obsadil Roman Salajka se stylovým 
černobílým snímkem s větrnou elektrárnou (byť to zřejmě 
není Oriv). Pro jeho fotografii hlasovalo 40 kolegů.
Všem soutěžícím i  hlasujícím děkujeme a  vítězům 
gratulujeme! 

Redakce 
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1. místo - Martina Kadavá

2. místo - Dominik Kaňa
3. místo - Roman Salajka
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ZA PODZIMNÍCH VEČERŮ JE HEZKÉ SI ZPŘÍJEMNIT CHVÍLE VÍNEM OD KRATOCHVILA.  

DÍKY KŘÍŽOVCE REPORTU MŮŽETE VYHRÁT LAHVINKU Z VINAŘSTVÍ NAŠEHO KOLEGY  

Z MND ENERGY STORAGE. STAČÍ VYLUŠTIT KŘÍŽOVKU A SPRÁVNÉ ZNĚNÍ POSLAT  

NA EMAIL redakce@mnd.cz.

1. 	 Který lehký, netoxický kov použili kolegové při unikátní metodě izolace na vrtu Krumvíř 3?
2. 	 Jakými prostředky se nesmí létat v oblasti no-fly zone?
3. 	 V které lokalitě jsme dokončili likvidaci posledních tří sond na lábském obzoru?
4. 	 Z kterého nádraží odjíždějí vlaky s ropou MND do Kralup nad Vltavou?
5. 	 Jaký nový digitální nástroj zrychluje práci geologů s prostorovými daty?
6. 	 Jaký velký cyklistický závod poprvé startující z Prahy letos MND podpořily?
7. 	 Jak se nazývá nová digitální verze MND Reportu, která připomíná zpravodajský portál?
8. 	 Jak se jmenuje festival klasické hudby v Lednicko-valtickém areálu, který MND podporuje už deset let?
9. 	 Která evropská země je partnerem projektu Geoterm Košice, kde MND realizuje vrty?
10. 	 Jakou medaili získal Report potřetí v soutěži Zlatý středník? (kov)
11. 	 Která licence MND aktuálně na Ukrajině produkuje nejvíc plynu?
12. 	� Jak se jmenuje nová služba, kterou si zákazníci mohou sjednat k Solárnímu účtu  

a využít svou fotovoltaiku naplno?

V minulém čísle jsme soutěžili s Vinařstvím Štavík.  
Lahve si odnesli: Nikol Maňáková, Libor Vaculovič a Václav Kratochvil. Gratulujeme

Otázky do křížovky

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. 

11. 

12. 

1. 

Vyhrajte vína od kolegy z MND!



INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ PRO ZAMĚSTNANCE 
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Své připomínky a  komentáře k  obsahu MND REPORTU posílejte na  adresu 
redakce@mnd.cz. Zároveň můžete s náměty kontaktovat i členy redakční rady, 
kterým tímto děkujeme za spolupráci při plánování a přípravě tohoto čísla i čísel 
následujících. 
 
Členové redakční rady: Martin Beneš, Dana Dvořáková, Jana Hamršmídová, Karel 
Luner, Pavel Kotásek, Michal Sasín, Radim Ciprys, Martin Pich, Jan Sýkora, Tereza 
Lázenská, Tomáš Baldrián, Magda Lengálová, Petra Kulčárová, Jan Havlíček, 
Jaromír Havlásek. Design: filipsodomka.cz

Třetí místo  
MEZI ČESKÝMI A SLOVENSKÝMI  

INTERNÍMI ČASOPISY 

ZLATÝ
STŘEDNÍK
2023, 2024, 2025


